

市民大讲堂讲自主创业

200多人接受互联网思维洗礼



▲郭一鸣讲如何在万众创新的浪潮下自主创业。

本报6月8日讯（记者 王逸群）如何在万众创新的浪潮下自主创业？互联网思维又是什么？如何抢占“互联网+”高地？在6月5日的市民大讲堂中，200多名创业者和大学生接受了一次互联网思维文化的洗礼。

本次讲座由山东掌中宝信息技术股份有限公司董事长郭一鸣主讲，主题为“大众创业，万众创新”。讲座伊始，微信大咖郭一鸣便在现场引导听众“面对面建群”，分享了做好微商玩转“粉丝经济”的实战秘籍。直至讲座结束，微信群里的热情依然高涨。

讲座中，郭一鸣老师结合自身的创业经历，同时基于对

当前创业环境的分析和解读，从创业入门、选择战场、实用方法到创业实战，以及微商和传统商业模式的不同等方面进行一一详解。“要想创业，先别想着怎么赚钱，而是站在对方的角度思考，如何满足消费者的需求。以消费者为导向，这就是互联网思维。”郭一鸣说。

“在大众创业、万众创新的时代机遇面前，在传统企业转型升级的关键节点上，如何应用‘互联网+’找到下一个‘风口’，是大势所趋。”关于梦想，郭一鸣表示，创业的道路很艰辛，唯有咬紧牙关坚持到底才能取得胜利。

“这样的讲座无论是对创

业者，还是对大学生来说都是非常有益的，这样的讲座非常及时，很接地气。”临沂职业学院一位老师表示，对于创业者来说，“互联网+”打破了大多数企业的营销模式，加深了他们对微商等的认知度。同时，作为大学生创业，由于成本资源有限，而微商是一个很好的创业路径。

城市需要文化，文化提升品位。市民大讲堂，让学习的风气更浓一些！市民大讲堂，一方汇聚名家的思想高地，一所没有围墙的社会大学，一道市民共享的文化大餐！秉承“弘扬人文精神，传播先进文化，丰富市民生活，提升城市品位”的宗旨，每周一期，免费听讲！



■头条链接

郭一鸣称未来3年是微商黄金机遇期

从去年以来，微店平台如雨后春笋般不断涌现，微商已然成为电子商务行业的“新宠”。对于涌现出来的新事物，郭一鸣老师给予了高度评价。他认为，基于目前微信用户的迅速扩大，未来3年内将进入一个全民微商的时代，并称“微商将是下一个淘宝”。

淘宝成立12年，用户数量5亿，1000万个卖家。而微商活跃的时间不到两年，仅口袋微店卖家就超过1200万，商品库存量总数超过了11亿元。微信用户数超过6亿，开通微信支付的已有8000万。

“微信已经成为很多人的热门通讯方式，他们利用手机构建属于自己的一个平台，在微信朋友圈把产品直接推向客户。”郭一鸣说，“微商是基于信任的熟人营销，本质是一种社交电商，并不是简单的暴力‘刷屏’，而是要用社交式的语言打造强关系链，玩转‘粉丝经济’。”

然而，微商诞生于移动互联网时代，依托于微信、微博等平台，大多以个人的形式存在，不同于淘宝等，微商缺乏一个为买家跟卖家之间提供担保的平台。同时，由于没有统一平台管理，使得微商进入门槛很低，缺乏监管，假货也防不胜防。

“目前来看，微商的信用体系不够完善，但相信随着微商队伍的不断扩大，时间会让微商的发展走向成熟。”郭一鸣表示。

记者 王逸群



亲子互动

5日，临沂市委、市政府接待办联合深亚房地产水榭星城项目，到选派“第一书记”任职的郯城县李庄镇尚庄社区开展亲子互动活动，并为孩子们送上属于快乐6月的文具。当天，社区内的340位小朋友和他们的家长玩起亲子互动游戏，并收到了书包等文具300多套，折合人民币2.8万元。

记者 刘遥 通讯员 林小文 摄

“轮椅女孩”实现电商创业梦

一名18岁的脑瘫女孩，只有小学文化，不能行走，却身残志坚，通过网上开淘宝店，自学电脑、网络、电子商务等知识，敢闯敢干，用智慧和双手赚取着财富，依靠自己的劳动活出了人生应有的精彩，把花季绽放在残疾人自主创业的探索中。她叫王颖，一个文静秀气、性格活泼，有着海阔天空的心胸和色彩斑斓梦想的电商姑娘。

6月7日，记者一行来到郑旺镇谭庄村，在汤大路旁，一块“收发快递”的木牌立于道旁。拨开柳荫，钻进院里，是该村支部书记王福岭的家。他的宝贝女儿王颖蜷坐在轮椅里，正候着我们。

“我现在跟着俺闺女混呢！”王福岭笑着介绍说，女儿负责网上接订单，自己则安排生产，妻子发货，每天忙得不亦乐乎。原来，他们办有一家“新颖竹木制品厂”，生产小筐、杯垫、盒盘等各类工艺品。过去，只能靠市里的小商品批发市场、土杂市场搞代理，虽说能挣口饭吃，但效益一般。通过女儿的淘宝店，

搞网上销售，市场前景顿时光明起来。

为什么做起了电商？“我想给爸爸妈妈帮帮忙，分担一下压力”，王颖慢吞吞地说。据王福岭讲，孩子因早产而脑瘫，不能行走，小学毕业后，辍学在家。恰好家里有电脑，可以上网，小姑娘百无聊赖，就开始做网上很小的“网赚”，也就是发帖跟帖，一次挣三毛五毛，后来萌发了开网店的想法。最早卖服装，但竞争太大，不好干。在父亲引导下，她尝试卖家里产的手工艺品。“第一单是木制水饺盒，客户是黑龙江的一家水饺店主，8块钱一个的盒卖了10个”，王颖记忆犹新。后来逐渐赚了钱，细心的女孩在妈妈生日时，给网购了一双鞋作为礼物，给爸爸买了一件崭新的衬衫。

初学电商颇为不易，王颖只能凭借小学信息课掌握的基本技能，通过网上视频，摸索着学。功夫不负有心人，目前网店已做到了4个“钻”的级别。如今的王颖，每天早8时起床，晚上有时要忙到

23点才休息，每天工作10多个小时，家人很是心疼，但孩子能自力更生，却也让父母感到由衷欣慰。

开网店几年来，王颖的营业额逐年递增，前年仅卖了五六万元的货，去年到了12万，今年保守看突破15万没问题，形势越来越好。王福岭讲，女儿的网店优势是“订做”，可以根据客户要求，自行设计制作，因而利润也较为可观。谈及网上生意，也是很有感触：“有磨蹭几个小时不买的，但我必须答复呀，做这个必须有耐心……”王颖说，有时网络联系不够，就

要电话沟通。遇到退货也是有的，再不济就退款，总之服务一定要周到。

谈及自己的梦想，王颖说，希望自己的网店生意越来越好，“争取多雇几个客服，自己有点忙不过来呢。”记者问及创业目标，小姑娘直言不讳：“争取月收入过万吧！”“多长时间？”“几年之内吧！”

采访结束辞别，记者挥手：“再见，王老板！”女孩开心地大笑，“不敢当！”笑容极其灿烂。

本报记者 伟伟 志强
通讯员 邵黎明 刘兵



全国露营大会将在红石寨开幕

本报6月8日讯（记者 伟伟 刘青）记者从红石寨景区近期重大活动新闻发布会上了解到，红石寨第三届全国露营大会暨8264中国户外资料网全国露营大会山东站将于7月11日在红石寨举行。

本次露营大会在上几届基础上继续扩大规模，除常规20公里的徒步比赛、硬汉大赛、户外趣味运动比赛外，本届露营大会还将举办“首届山东房车展”、“第二届红石寨全国业余山地自行车公开赛”等大型活动，预计届时将有100多家户外俱乐部、逾3000驴友前来参与露营。将会对我市户外露营及相关体育运动的发展起到进一步推动作用。